

惠农交警预防事故“有一套”

本报记者 李毓琛 文/图



2月27日,惠农交警大队警员护送石嘴山市第二小学学生通过静宁街斑马线。

在惠安大街与西河桥路口,语音提示器反复播放着出行安全提示语。记者看到,车辆沿西河桥路从园艺镇西河桥村穿村过镇,“这虽然是一条乡村道路,却是周边企业员工上下班的必经之路,也是连通城区和高速公路的必经之路,每到上下班时候车流量非

常大。”刘建银表示,大队在每一个路口安装完善防撞桶、标志标牌、减速路拱、语音提示器、反光柱等设施,确保车辆、行人出行安全。

石嘴山市第二十六小学位于惠农老城区,师生总人数超过2000人,学校大门紧临双向两车道的广西路,每逢

上下学期间,学校门口人流车流交织,异常拥堵。“这条路上下学时间人流量翻倍,学校非常担心学生上下学的安全。”第二十六小学校长吴新文告诉记者,学校将这一问题反映至惠农交警大队后,大队根据“一校一策”工作思路,在每天上下学时段对学校门前路段实行交通管制,采取硬隔离的方式将路口腾空,解决了该时段学校门口的拥堵问题。

警力跟着警情走。临近中午放学,大队警员准时来到石嘴山市第二小学和第二中学门口开展“护学岗”工作。去年,为了缓解两所学校放学时段对静宁街造成的交通拥堵,惠农交警大队经过实地调研,多方联系,与相关单位沟通协作,在静宁街设置300多米护栏,开设人行横道2处,仅供步行和电动车通过,避免车辆随意掉头;安装减速带、警示标志,在石嘴山市第二小学大门两侧新增停车泊位100余个,便于家长接送孩子停车,并与两所学校对接实行错峰放学,缓解了校园周边道路交通压力,确保师生安全出行。

警队故事

西吉2人交通肇事逃逸落法网

本报记者 刘炳宇 通讯员 马建平

场,固定相关证据,并通过车辆信息锁定驾驶人撒某的身份,后传唤撒某至交警大队接受处罚。

最终,民警依据相关法律法规,对撒某肇事逃逸的违法行为给予驾驶证记6分、罚款2000元、行政拘留10日的处罚。

无独有偶,西吉县公安局交警大队也破获了一起交通肇事逃逸案。1月31日7时,马某刚驾驶一辆宁D牌照的小型轿车,沿西吉县什字乡兴什公路由西向东行驶至余堡村路段处

时,与在道路南侧步行的行人张某某相撞,造成张某某受伤,车辆受损的道路交通事故。事故发生后,马某刚驾驶车辆逃离了现场。

民警接到报警后及时出警,发现事故现场为乡村道路,无监控,随即通过大量走访和调取沿途住户家中监控,最终确定肇事车辆为一辆棕色大众牌轿车。民警调取该车辆行驶轨迹后,发现该车辆在事故发生后迅速逃离了现场并藏匿了起来。民警继续紧盯该车辆信息。当日15时,该车辆行

驶轨迹又一次出现,民警立即组织警力,于当日16时将肇事逃逸车辆及驾驶人马某刚控制。

经询问得知,马某刚在开车撞伤他人后心存侥幸,开车逃离了事故现场。

对于马某刚的肇事逃逸行为,民警对其进行严肃的批评教育,并耐心讲解肇事逃逸的后果与危害,后依据相关法律法规对其处以驾驶证记6分、罚款2000元、行政拘留15日的处罚。

银川公安“一校一策”智能防控护校安

本报记者 丁丁

“安全头盔怎么佩戴,同学们知道吗?”“常见的新型毒品有哪些种类?”近日,银川市公安局牵头联合市教育局、文明办,在银川市西夏区中关村小学部举办“警心护航新学期·平安文化润校园”2025春季开学第一课主题宣传活动。活动中,民警围绕交通安全、反电诈、禁毒、反校园欺凌等主题开展普法宣讲和趣味问答,学生们积极参与、踊跃发言。

近年来,银川市公安局发挥“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,全力构筑校园安全防控新体系。推进“护学岗”标准化建设,联合市委政法委

委、市教育局出台印发《银川市中小学幼儿园护学岗工作规范》,明确工作标准,细化应急处置预案。

去年5月,银川市兴泾镇中学在卫生间安装了智能化防欺凌报警器,这无疑给校园安全防护多加了一道“安全锁”,“一旦有类似求救的声音就会触发报警器,校方会先期查看并根据现场情况需要,第一时间通知辖区派出所前去处理。”兴泾镇中学法治副校长来波感慨地说。

银川公安创新“智能感知+数据驱动+精准防控”模式,打造全域覆盖、全

时响应、全程联动的智慧校园安全防护体系,实现全市中小学、幼儿园视频监控覆盖率90%;监督校园安装升级“一键报警”装置,确保突发警情迅速到达现场;通过常态化实战演练、专业化业务培训、多样化进校宣讲等方式,打造校园“最小应急单元”。去年以来,共组织开展校园实战演练57批次362场,有效提升了涉校风险应对处置水平。

“建立‘一校一策’工作机制,在全市中小学、幼儿园周边统一设置‘护学岗’,执勤点位,联合校方、家委会、治保会等群防群治力量,全力守护校园安全。”银川市公安局治安支队副支队长王志峰说。

2024年,银川市公安局推出“一校一策”工作机制,为每所学校量身定制安全方案,从人防、物防、技防到矛盾排查、交通优化等,全面保障校园安全。校长和派出所所长分别担任校内校外第一责任人,确保校园安全。紧密依托城市网格化治理机制,积极统筹群防群治力量,与街面巡逻警力联勤联动,全面排查整治校园周边治安乱点以及滋事扰序、未成年人犯罪等违法行为,有效净化校园周边治安环境。



①近日,银川市金凤区上海西路社区戒毒(康复)中心携手逸馨苑社区,为辖区新就业群体送上禁毒普法“礼包”。
本报记者 金珊 摄

②3月4日,中宁县禁毒办联合县司法局、公安局等单位开展禁毒主题宣传活动。图为禁毒工作人员向过往群众宣讲禁毒常识。
本报记者 习瑞瑞 摄

③3月5日,吴忠市利通区金银滩镇社区戒毒康复中心禁毒专干走进九公里农贸市场,零距离向群众宣讲禁毒知识。
本报记者 赵姗姗 摄

本报讯

陈世伟

2月26

日10时许,自治区公安厅交通管理局高速交警九大队民警在巡逻执勤途中,接到中卫南收费站报警称,一位老人骑着一辆电动三轮车从收费站货车超宽车道进入高速公路。

获悉这一情况后,民警迅速沿着

定武高速由西向东开始寻找,并在246

公里处发现该电动三轮车。民警做好安全防护后,喊话示意老人停车。经了解,老人年近七旬,当日骑着电动三轮车从中卫市区前往常乐镇水车村的弟弟家探亲,沿着黄河边骑行10余公里后迷路,误入高速公路。考虑到继

老人骑车去探亲 迷途误入高速路

续骑行的危险性,民警与交通执法人员合力将电动三轮车抬上皮卡车,后将老人扶上警车,从就近的收费站安全驶离定武高速。随后,民警与老人家属取得联系,老人被安全接回。

交警提示:高速公路上车速较快,

当司机发现前方有行人时来不及反应,导致惨剧发生。请广大群众杜绝侥幸心理,不要在高速公路上行走、等车或骑车;高速公路沿线居民务必照顾好家中老人与孩童,让他们远离高速公路。

驾考作弊三个“帮”均被刑拘

本报讯 (记者 陈世伟) 近日,中宁县公安局交警大队车管所在机动车驾驶人理论考试中破获一起组织考试作弊案,抓获张某、黄某、马某等3名犯罪嫌疑人,查扣微孔摄像头、信号接收器等作案工具。

目前,3名犯罪嫌疑人因涉嫌组织考试作弊罪被刑事拘留。根据刑法相关规定,组织考试作弊行为处3年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;情节严重的,处3年以上7年以下有期徒刑,并处罚金。根据《机动车驾驶证申领和使用规定》,涉案考生刘某被取消考试成绩,1年内不得再次申领机动车驾驶证。

当日,刘某在进行科目一考试过程

男子醉驾营运车辆

本报讯 (记者 刘炳宇 通讯员 唐丽华) 酒后驾驶是驾驶人的大忌,是绝对不能触碰的红线,但时至今日仍有部分驾驶员铤而走险。近日,吴忠市公安局交通管理局交管一大队查获一名醉酒后驾驶营运机动车的“老司机”。

当日21时56分,一大队城区中队在黎明街路段开展酒醉查处统一行动,一辆车号为宁C牌照的机动车驾驶人放下车窗后,一股浓浓的酒味扑面而来,执勤民警立即要求其熄火接受呼气式酒精检测。经检测结果为194.77毫克/100毫升,属于醉酒后驾驶营运机动车。

最终,杨某某因醉酒驾驶营运机动车,被依法吊销机动车驾驶证且十年内不得重新取得机动车驾驶证,重新取得机动车驾驶证后终生不得驾驶营运车辆。

目前,杨某某是一名营运车辆驾驶

驾驶证被吊销10年

员,当日下班后和朋友在吃饭过程中喝了五两白酒。杨某某自我感觉良好,觉得自己意识很清醒,可以驾驶车辆回家,遂抱着侥幸心理开车上路,没想到刚上路就被交警查获。随后民警带杨某某前往医院进行抽血检测,最终检测结果显示,其血液中酒精含量为194.77毫克/100毫升,属于醉酒后驾驶营运机动车。

最终,杨某某因醉酒驾驶营运机动车,被依法吊销机动车驾驶证且十年内不得重新取得机动车驾驶证,重新取得机动车驾驶证后终生不得驾驶营运车辆。同时涉嫌危险驾驶罪,被依法采取刑事强制措施。

目前,案件正在进一步办理中。

外卖员撞人后撒谎逃离 银川交警3天破案还公道

本报讯 (记者 李毓琛) “谢谢你们辛苦找了3天,为我们讨回公道。”3月3日上午,2位交通事故伤者家属将一面锦旗送至银川市公安局交通警察分局兴庆区一大队民警手中,感谢他们快速侦破肇事逃逸案。

2月23日下午,在兴庆区玉皇阁南街与新华东路交叉口向北100米处,外卖员李某某驾驶电动自行车撞伤两位老人。“阿姨,我有个订单要超时了,我先去送餐,半小时后我回来处理。”两位老人理解了外卖员的苦衷,不料李某某以送餐为由一去不复返。两位老人苦等半小时也不见其身影,随即报警。

接警后,兴庆区一大队民警展开缜

密侦查,在事故现场沿途线路走访调查和循线追踪,通过沿街店铺监控锁定了肇事逃逸的外卖员李某某。

2月27日,我们通过电话联系李某某时,其拒不承认自己撞伤老人的事实。”据办案民警介绍,当证据摆在李某某面前时,其才对自己肇事逃逸的事实供认不讳。李某某的行为已构成交通事故逃逸,根据道路交通事故安全法、《宁夏回族自治区道路交通安全条例》等相关法律法规,交警部门对李某某处以2000元罚款,并承担事故全部责任。后双方当事人就赔偿达成协议。

案件侦破后,受伤老人及其家属对银川交警的快速反应和高效执法点赞,特意制作一面锦旗送到交警李凤阳、王琪手中。

法报警讯

责任编辑 何方

版式设计 齐璐璐

校对 何方



近日,银川市金凤区长城中路社区戒毒(康复)中心工作人员走进银川市金凤区第十七小学,为师生们带来了一场干货满满的禁毒知识讲座。活动现场,禁毒专干手持色彩鲜艳的“糖果”“贴纸”等仿真毒品模型逐一讲解,给师生注入一剂强效“防毒疫苗”。

本报记者 丁丁 摄

德胜工业园区派出所

“警地融合”深耕基层警务

本报首席记者 马涛 通讯员 丁丽娜

“这个视频设备画面东北角存在部分盲区……”3月5日,贺兰县公安局德胜工业园区派出所社区民警吴亚辉在走访辖区某汽车企业时,发现企业核心出入通道存在安全隐患。吴亚辉随即协助企业完善相关安全制度及整改工作,并安排民警入企开展员工安全生产、普法教育培训。

该所组建了由1名社区民警、2名辅警、多名“义警”组成的2支企业服务小队,深入辖区企业开展走访调研、隐患排查、优化便民服务等。去年12月以来,累计走访群众1450户、企业315家,排查安全风险隐患10余处。

2月17日,天鹅湖社区某商业房业主李女士找到社区民警,称隔壁业主装修时因操作不当导致水龙头损坏,致使其房屋壁布受损严重,且商业

房门口垃圾乱放、白天噪音扰民,双方就赔偿费用等问题多次协商无果。接到线索后,社区民警马耀林随即联合社区网格员入户走访,实地查看房屋受损情况,并联系物业及专业维修师傅进行评估。因矛盾涉及物业、社区等部门,派出所牵头召集多个部门参与调解,最终协调业主对李女士进行适当补偿。

“这些矛盾纠纷涉及多个部门,‘吹哨’联动提升了调解公信力,效果就是不一样。”该所所长杨沛亮说。

德胜工业园区派出所通过动态梳理、交办盯办、分类销号、协调联动等机制及时处置化解警情纠纷,并建立“民警+律师+治保会成员+网格员+义警”多元调解体系,近一年来,已累计排查化解各类矛盾纠纷1899起。